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Уровень развития современного общества характеризуется процессом его информатизации, одним из главных направлений которого является информатизация существующей сети образования.

Возможности ИКТ в современном мире огромны. Наиболее значимые из них:
- сохранение большого количества информации в заархивированном виде с последующей ее передачей;

- мгновенная обратная связь между пользователем и информационным ресурсом;
-  доступность при обращении пользователя к банку заархивированных данных;

- визуальное и "виртуальное" компьютерное представление учебной информации об объектах или процессах, явлениях, которые реально протекают в окружающем мире, или предполагается их существование в "виртуальном" мире;

- автоматизация  информационно—вычислительной деятельности, а также обработка результатов учебной деятельности с возможностью неоднократного повторения эксперимента или отдельного фрагмента;

- рационализация  управления учебной деятельностью и контроль за результатами усвоения изучаемого материала.

 При обучении  предмету химии использование компьютера диктуется ее особенностями как науки. Например, при изучении химических процессов а также  явлений актуально применение моделирования и  компьютерная поддержка  излагаемого учебного материала. Моделирование  процессов и явлений на компьютере – хорошее подспорье при изучении тех явлений и экспериментов, которые невозможно или трудно показать в школьной лаборатории, но они могут быть успешно изучены при помощи компьютера.

Применение компьютерных моделей  на уроках химии позволяет раскрыть глубже ее закономерности и взаимосвязи изучаемых объектов,  что в итоге приводит к более успешному усвоению изучаемого материала. Учащиеся при умелом применении компьютера могут исследовать явления, сравнивать результаты, анализировать их, делать выводы. 

При обучении химии  использование  компьютера  позволяет проводить эксперименты в различных направлениях: химический, химико-физический и химико-биологический. Использование  компьютера на уроках химии еще  полезно и тем, что прививаются у учащихся навыки исследовательской деятельности, формируется познавательный интерес, повышается мотивация учения, развивается научное  и креативное мышление  учащихся.

Следующим направлением  компьютерных технологий  при обучении является программная поддержка изучаемого  в средней школе курса химии.  Структура и содержание программных компьютерных средств учебного назначения, используемых при обучении химии, определяются, во первых, целями урока, его содержанием, а также последовательностью предлагаемого к изучению  учебного материала. 
Исходя из выше сказанного, все программные средства, которые используются для компьютерной поддержки курса изучения химии, можно условно разделить на группы:

- справочный материал по конкретным темам школьного  курса химии;

- виртуальное  моделирование;
- лабораторное сопровождение изучаемого материала;

- решение расчетных задач;
- контроль и оценка тестируемого материала.

Включение  компьютерного моделирования на уроке повышает  эффективность их использования при проведении лабораторных работ, расширяет область их применения за счет осуществления эксперимента в «виртуальном» мире.

Исходя из целей  и задач, которые определяются   конкретным уроком, могут быть использованы определенные программы. Все используемые программные средства для большего эффекта должны соответствовать изучаемому курсу, оснащаться необходимой наглядностью  изучаемого материала, иметь простоту  в использовании, формировать обще-учебных и экспериментальные умения у детей, обобщать и углублять знания учащихся.
Изучение химии специфично по сравне​нию с другими дисциплинами, так как предполагает проведение эксперимента. Использование компьютера позволяет визуализировать процессы, скрытые от непосредственного наблюдения и потому трудно воспринимаемыми детьми. При организации практических работ ком​пьютер может стать эффективным помощ​ником учителя. Конечно, проведение опы​тов в лаборатории обладает неоспоримыми преимуществами, но при изучении токсич​ных веществ (бензол, галогены и др.) вир​туальный мир дает возможность проводить химический эксперимент без риска для здо​ровья учащихся. Таким образом, использование компьютерных технологий обогащает курс химии экспериментом.
Информационные технологии в обучении химии на современном этапе развития общества  обладают рядом преимуществ по сравнению с другими методиками и технологиями.  Они могут:
- визуально представлять процесс  наглядно, в том числе скрытый в реальном мире;

- индивидуализировать процесс обучения и усвоения материала и дифференцировать его;

- осуществлять тренировочный этап в процессе усвоения предлагаемого к изучению материала; 
- проводить опыты имитировано в программе реального эксперимента или опыта.
Применение анимации по некоторым химическим процессам  служит формированию наглядного и образного мышления ребят. Использование компьютерных моделей  на уроках химии позволяет наглядно осуществлять процесс обучения химии и более интенсифицировать его. 

Преподавание химии основано на представлении  двух групп объектов окружающего мира: моделях микромира и моделях макромира. Модели микромира наглядно раскрывают строение  этих объектов и изменения, происходящие в них, на уровне корпускулярного или атомно-молекулярного учения. Объекты микромира учащиеся при изучении химии начинают распознавать буквально с первых уроков, и поэтому моделирование  таких объектов является неоценимым подспорьем, например, при освещении вопросов о строении атомов,  о типах химических связей в органических и неорганических веществах,  теории электролитической диссоциации (ТЭД), при изучении механизмов химических реакций, стереохимических представлениях и при изучении ряда других вопросов. Применение  таких программных средств на уроках химии позволяет учителю улучшить  наглядность подаваемого материала за счет звука, цвета и движения; показать демонстрацию тех химических опытов, которые опасны для здоровья учеников (например, опыты с ядовитыми веществами).
На уроках информатики учащиеся изучают программу Power Point, поэтому могут уже и сами создавать презентации (мини-учебник в виде слайдов) по определённому материалу из школьного учебника химии. Внедрение этих технологий  возможно при изучении химии по различным темам. Например, при изучении биоактивных соединений в курсе химии10 класса очень лаконично вписываются в урок презентации по темам «Витамины», «Ферменты», «Гормоны», «Лекарства». В курсе 11 класса раздел «Химия в жизни общества» также является хорошей «площадкой» для творчества учащихся в области презентаций: дети с увлечением готовят материал о производственных процессах, химизации сельского хозяйства, животноводства, моющих и чистящих средствах, средствах гигиены и косметики, о связи химии с пищей, которую мы употребляем ежедневно.

Применение слайд-фильмов (Роwеr Роint) во время лекций обеспечивает дина​мичность, наглядность, более высокий уро​вень и объем информации по сравнению с традиционными методами. На слайдах могут размещаться необходимые формулы, уравнения реакций, схемы хими​ческих опытов в соответствии с последова​тельностью изучения материала на уроке. В целях своевременного устранения пробелов в знаниях и закрепления наиболее важных вопросов темы на последнем слайде поме​щаются контрольные вопросы, воз​вращается тот слайд, где есть сведения для пра​вильного ответа. Таким образом осуществля​ется повторение материала, оказавшегося трудным для школьников.

Используя слайд-фильмы, можно реали​зовать дифференцированный подход в рабо​те с разными по уровню подготовки классами. Так, слай​ды, подготовленные к уроку в классе с более высоким уровнем развития  учащихся и содержащие го​раздо более сложный, чем обычно, матери​ал, в классах со слабой подготовленностью учащихся мож​но пропустить.
Учащиеся с высоким уровнем познавательной активности, используя Интернет, получают расширенный доступ к интересующей их информации. Они самостоятельно разыскивают сообщения и готовят дополнительный материал к тому или иному уроку.  Дети  всегда с особым востор​гом встречают все новинки технологического прогресса. И конечно, необходимо ис​пользовать любознательность и высокую познавательную ак​тивность школьников для целенаправленного развития их личности. Применение новых информационных технологий в учебном процессе позволяет направить интеллектуальный потенциал учащихся на позитивное развитие. Именно на уро​ках под руководством учителя школьники могут научиться ис​пользовать компьютерные технологии в образовательных целях для всестороннего развития своего интеллекта, овла​деть способами получения информации для решения учеб​ных, а впоследствии и производственных задач, приобрести навыки, которые помогут продолжать образование в течение всей жизни.
Если на уроках информатики умение использовать ком​пьютер выступает как цель образовательного процесса, то на других уроках использование компьютера — это средство  достижения учебных целей. Это средство, которое интенсифицирует, обогащает учебный процесс и способствует развитию и личности ребенка.
Использование компьютера на уроке должно быть целесо​образно.  К информацион​ным технологиям необходимо обращаться лишь в том случае, если они обеспечивают более высокий уровень образователь​ного процесса по сравнению с другими методами обучения.

Помимо лекционных уроков, использо​вание компьютера эффективно при закре​плении знаний. Один из эффективных способов — обучающее тестирование.  Уча​щийся получает возможность работать в удобном ему темпе и обращать особое вни​мание на те вопросы темы, которые вызы​вают затруднения именно у него. А учитель проводит индивидуальную работу с теми учащимися, кто нуждается в помощи. 
При проведении обучающего тестирова​ния учащемуся, как и в традиционных тес​тах, предлагаются вопрос по теме и четыре варианта ответа, среди которых лишь один верный. Чтобы перейти к следующему во​просу теста, надо указать правильный от​вет. Работая с обучающей програм​мой, которая помогает ликвидировать про​белы в знаниях и не наказывает за непра​вильный ответ снижением отметки, школь​ники испытывают положительные эмоции, что очень важно для успешного усвоения изучаемого материала.

Конечно, подготовка уроков с использованием современных информационных технологий требует много времени для поиска, систематизации и оформления информации. Но вложенный труд вознаграждается возрастающим интересом учащихся к уроку.
