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      Много неприятностей, сложностей, разочарований, досады и проблем приносят родителям нарушения речи, чтение и письмо у их детей.

      В специальных исследованиях ученых, в частности в исследованиях Р.Е.Левиной, Н.А.Никишиной, Г.А.Каше была вскрыта тесная связь между нарушениями чтения и письма и отклонениями в развитии устной речи детей, разработаны теоретические основы и методы коррекции письменной и устной речи.
     Как известно, речь многофункциональна. Она - предмет обучения и инструмент познания окружающего мира, своеобразное орудие труда школьников, средство общения между членами коллектива. Поэтому у многих детей с речевыми нарушениями по сравнению с возрастной нормой наблюдается снижение познавательной деятельности и входящих в ее структуру процессов: меньший объем запоминания и воспроизведения материала, неустойчивость внимания, быстрая отвлекаемость, истощаемость психических процессов, снижение уровня обобщения и осмысления действительности.   У   них   затруднена   развернутая   связная   речь,   беден словарь, проявляется аграмматизм, что ведет к отставанию от одноклассников в учебе. Со стороны эмоционально-волевой сферы также наблюдается ряд особенностей: повышенная возбудимость, раздражительность или общая заторможенность, замкнутость, обидчивость, многократная смена настроения, что часто является причиной конфликтов со сверстниками и болезненной реакции на неудачи. 

        Нарушение письма является довольно распространенной формой речевой патологии у учащихся младших классов. По некоторым данным количество детей с дисграфией в младших классах массовой школы достигает 30 %. Основные проявления трудностей, которые испытывают школьники при обучении письму, могут быть систематизированы следующим образом:
1. Трудности в написании букв (нестабильность графических форм, неправильное начертание букв, отсутствие связных движений на письме).
1. 2.  Замена близких по акустическим или артикуляционным признакам букв,  пропуски  букв  при  письме,  недописывание  слов,   количественные ошибки при написании букв.
2. Очень медленный темп письма.
         Нарушения формирования письма препятствуют успешности обучения, эффективности школьной адаптации, часто вызывают вторичные психические наслоения, отклонения в формировании личности ребенка. Специфическое расстройство письма (дисграфия) влечет за собой и трудности в овладении орфографией, особенно при усвоении сложных орфографических правил. В связи с этим одной из актуальных задач логопедии остается поиск оптимальных путей коррекции дисграфии. Одним из путей коррекции нарушений письменной речи являются игры, с помощью которых  развивается  логическое   мышление,   слоговой   анализ   и   синтез, слуховая и зрительная память и, что немаловажно, улучшается качество письменных работ. 

          Одним из приемов устранения речевых дефектов у младших школьников является игра. В своей работе я остановлюсь на некоторых аспектах использования игры на логопедических занятиях с младшими школьниками. Во-первых, я рассматриваю игру как универсальное средство коррекционно-развивающей работы. Во-вторых, я остановлюсь на игровой коррекции устной и письменной речи младших школьников.
           Игра «Склеенное слово». Задача: выделить отдельные слова из квазислова: шаркорзинаботинкибинокльедаобезьянка.
           Игра «Сравни слова». Цель: выявление ориентации на форму слова в ситуации, где сравнительная длина слов противоположна сравнительной длине предметов, обозначенных этими словами.
Педагог: Давай будем сравнивать с тобой слова. Я назову тебе два слова, а ты должен ответить мне, какое из этих слов длиннее, какое короче; какое больше какое меньше?
-   Сравни  слова «карандаш»  и  «карандашик».  Какое  из  этих  слов короче? Почему?
- Какое из двух слов длиннее: слово «удав» или слово «червячок»?
- Сравни слова «кот» и «кит». Какое из этих слов больше и почему?
- Какое слово длиннее: слово «минута» или слово «час»? Почему?
- Какое слово короче: слово «хвост» или слово «хвостик»? Почему?
- Какое слово больше: «мышка» или «мишка»?

- Какое слово короче: «усики» или «усы»?
- Какое слово короче: «усики» или «усы»? '
          Игра «Волшебный домик».  Цель: Развитие умения определять последовательность букв в слове. Оборудование: Плоский картонный домик с вырезанными окошками, буквы.
           Ход игры: Учитель прикрепляет к доске домик и в пустые окошки вписывает на доске в произвольном порядке наборы букв. Ученики должны определить, какие слова живут в этом домике. За каждое правильно составленное и записанное под домиком слово ученик получает игровой жетон. Примерный материал: б, у, с, ы, р  (усы, бусы, сыр); к, т, о, я, л  (Коля,  Толя, кто, кот); м, а, ш, к, а  (каша, мак, Маша);  р, ы, б, а, к  (рыбак, бык, рыбак, рак, бак).
          Игра «Раздели слово». Задание: Разделить слова так, чтобы из каждого получилось два слова. Пример:
Полоса = пол + оса                                    Парус
Горизонт                                                   Верхушки
Кипарис                                                     Макушки
Газель                                                        Волокно
          Подведение итогов: Выигрывает тот, кто быстрее справится с заданием.
          Игра «Из одних слов - другие». Задание: Ведущий записывает десять имен существительных и предлагает играющим переставить в каждом слове буквы таким образом, чтобы из каждого слова получились новые слова. При этом надо соблюдать следующие правила: допускаются только имена существительные в именительном падеже единственного числа, в каждом слове надо использовать все буквы, не пропуская и не прибавляя ни одной.
Пример.
Аванс саван                                               Канат накат
Автор товар                                               Колун кулон, клоун
Ангар нагар                                               Шпала палаш, лапша
Газон загон                                                Ласка скала
         Подведение итогов: Игрок, набравший первым наибольшее количество слов, является победителем соревнования.
         Игра «Шарады». Задание: Отгадать зашифрованные слова.
Я - дерево в родной стране, 
Найдешь в лесах меня повсюду. 
Но слоги переставь во мне –

И воду подавать я буду. 
                                       (Сосна - насос)

Вам известно или нет? 
Есть такой на свете цвет:
Если ноту уберете –

В лес еловый попадете. 
                                        (Бор - до)

Первое метут метлою,
Глазом назову второе,
Третье резать хлеб годится,
А четвертое - частица.
                               (Сор - око - нож - ка) 
Названье ноты напиши, 
Прибавить имя поспеши, 
И покачусь я по дороге 
Или тебе обую ноги. 
                                (Ре - зина).
          Подведение   итогов:   Выигрывает   тот,   кто   быстрее   справится   с заданием.
          Происходящие в последние десятилетия процессы становления системы социально-психолого-педагогической помощи и поддержки детства, ее активное включение в деятельность образовательных учреждений позволяют предметно обсуждать и изучать  аспект, особенно важный при работе с детьми, - место игры в решении проблем профилактики, диагностики, коррекции нежелательных вариантов детского развития и повышения адаптационных возможностей учащихся начальной школы. 
           В педагогике выделяется множество видов игр: дидактические, сюжетно-ролевые, подвижные игры; настольные, словесные, печатные, предметные и другие виды игр. Все они могут использоваться в логопедической работе, поэтому коррекционно-развивающие игры - это не разновидность игры, а комплекс игр, целью которых является коррекция речевых нарушений и развитие речи детей.  
           В играх ученики начальной школы так же, как и дошкольники, реализуют не только разнообразные впечатления и знания, но и основные духовные потребности, что открывает взрослым широкие возможности для использования мощнейших ресурсов игры в целях оптимизации процесса их образования.
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