23 февраля

Сказка на новый лад про то,
как баба яга свою дочь замуж выдавала.
ВЕДУЩИЙ
Добрый вечер дорогие друзья! Мы рады приветствовать вас в этом зале. Сегодняшний вечер посвящается мужественным, заботливым, отважным , обходительным и внимательным нашим юношам.
Сегодня мы хотим вам подарить сказку, но не простую, а с играми и забавами, в которой наши юноши покажут себя с лучшей стороны, продемонстрируют свою готовность защищать слабый пол, заботиться о прекрасных дамах. Сказка ложь ,да в ней намек - Добрым молодцам урок! Смотрите и слушайте сказку на новый лад про то как баба яга свою дочь замуж выдавала.
БАБА ЯГА-   Свет мой зеркальце скажи да всю правду доложи, я ль на свете всех милее всех румяней и белее?
ЗЕРКАЛЬЦЕ-  Ты ужасна спору нет, как такую терпит свет?
БАБА ЯГА-  Ах ты мерзкое стекло хоть разок бы соврало. Неужель в такой- то день комплименты делать лень?
ЗЕРКАЛЬЦЕ-  Постыдись твоя краса лет уж 300 как прошла! Между тем и дочь твоя незаметно подросла, ведь она уж не дитя замуж ей давно пора!
БАБА ЯГА- Замуж это не напасть как бы с мужем не пропасть!
ЗЕРКАЛЬЦЕ- Так объявим на весь мир женихам большой турнир,выбирай из них для дочки парня лучшего ...и точка.
БАБА ЯГА- Ну тогда лечу по свету расскажу всем новость эту!
ГОНЕЦ Объявляем на весь мир женихам большой турнир, Приз – красавица девица, умница и мастерица. Смел, силён и ловок если, поспеши ты за невестой.
ПОЕТ ЗУБКОВА МЛАДШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ(не объявлять)
БАБА ЯГА- Вот забота так забота, вот работа так работа, полетаешь так по свету метлы новой снова нету...Но уж скоро через час женихи потешат нас, надо мне принарядиться чтоб пред ними не стыдиться!(хлопает в ладоши выбегают кикиморы, прихорашивают ее)
БАБА ЯГА- Вот и доченька моя, вам ее представлю я, раскрасавица душа всем невеста хороша! Дочке предоставлю право выбрать жениха по нраву! Так зовите в зал гостей всех заморских королей, нрав крутой у моей дочки сей турнир еще цветочки.
ВЕДУЩИЙ- А сейчас просим подняться на сцену 5 молодых людей, желающих поучаствовать в конкурсах.
Первый конкурс будет называться АРМ- рестлинг, правила конкурса таковы-каждый из конкурсантов должен испробовать свои силы в борьбе с гонцом.
Борьба закончена, все справились с этим заданием, победитель получает жетон, для вас звучит песня СТО ДНЕЙ ДО ПРИКАЗА
БАБА ЯГА- Ну- ка гости дорогие удалые молодцы, не ударьте в грязь лицом в блиц турнире молодцов! Веселитесь отдыхайте и жетоны получайте. У кого их больше всех ждет того большой успех! Сейчас я проверю вас на сообразительность. Ответьте добры молодцы на наши вопросы.(КИКИМОРЫ ЗАДАЮТ)
1.Живет в нем вселенная а вещь обыкновенная (телевизор,радио)
2.Кто над нами вверх ногами? (муха,космонавт)
3.Кругом вода а с питьем беда. (море,болото)
4.Без рук без ног а в гору лезет (тесто,змея)
5.Дорога есть -ехать нельзя, земля есть-пахать нельзя, луга есть-косить нельзя (карта,заповедник) 
ВЕДУЩИЙ- Третий конкурс называется СИЛЬНАЯ РУКА .Баба яга должна быть уверена что ее дочь за мужем будет как за каменной стеной.и он сможет ее защищать от любой беды. Вам предстоит выполнить несколько заданий. Первое -Вы берете шар, ваша задача  вытянутыми вперед руками лопнуть этот шар (Молодцы!замечательно справились с этим заданием.)Второе задание вам необходимо поднять стул ,взявшись рукой за ножку стула. Итак...начнем с первого участника.
БАБА ЯГА- А сейчас сложный конкурс! Вам надо будет нарисовать портрет моей дочки, но с закрытыми глазами. У кого портрет получиться более правдоподобным, тот и получит жетон.
ВЕДУЩИЙ Пока наши конкурсанты готовятся, мы послушаем песню в исполнении Жабского Вячеслава РАЗГОВОР СО СЧАСТЬЕМ(поет)

Просим наших участников показать свои произведения искусства.(баба яга определила лучший портрет ее дочки, победитель получает жетон)
ЧЕРТ- У лесного черта легкая походка, у лесного черта луженная глотка, если я запою за морем слыхать ,для страховки нужно уши затыкать,от моего вокала потеряли сон Пугачева Алла, Леонтьев и Кобзон. Если я запою за морем слыхать для страховки нужно уши затыкать. Венец творенья о моя принцесса вы-сладкий сон, вы -сладкий сон. И вновь духов твоих дурманом я опъянен я опъянен. Венец творенья, о моя голубка, я ваш оплот. Любовь свою я докажу.
БАБА ЯГА- Кого решил перехитрить? Знай женихом тебе не быть! Да взгляни-ка на лицо мухоморище и все, нос в прыщах голова в клещах, цветом сажи-и сам туда же!
ЧЕРТ- Ты яга не злись напрасно, дочь твоя она прекрасна! Разреши мне свои силы испытать и в блиц турнире?
БАБА ЯГА Коль провинишься, велю наказать, а пока изволь со всеми стать. Я хочу, чтоб мою дочку холили и лелеяли, и стихи любовные посвещали, вот сейчас я и проверю, хорошо ли вы умеете сочинять стихи?
ВЕДУЩИЙ- Проводиться конкурс буриме, сейчас вам раздадут листочки с рифмующимися словами. Ваша задача составить стихотворение из этих слов пока участники сочиняют стихи послушаем песню « ПОСМОТРИ В ГЛАЗА»
 ВЕДУЩИЙ   Черт уже готов рассказать стихотворение...
Расцвели полыни цветы, я как зубр стою на дороге, словно суп закипают мечты, а душа замирает в тревоге.
ВЕДУЩИЙ А теперь давайте послушаем что получилось у наших участников..(замечательные стихи ,лучшие из них оценит баба яга)
ГОНЕЦ- Прибыл почтенный гость из земли Адьхиджас, восточной страны Анахремен, великий шейх Шахриян-ибн-Анис-Альджас, а с ним его визирь Аман-ибн-Ануман.(в зал входят шейх визирь и наложница под музыку)
ВИЗИРЬ- Да будешь ты жива владычица законов магии да хранит тебя Аллах. Хвалы и славы достойна твоя хитрость и незаменимость!
ШЕЙХ- Вот невеста избранница счастья к ней стремятся желания судьбы,в свете звезд к ней склоняется месяц, солнце к ней обращает мольбы,о тебе грустит Восток, о луноликая, прими в подарок эти драгоценности.
ДОЧЬ- Ваши речи мне приятны, только очень непонятно на восток ведь путь далек да и скучен мне восток.
ШЕЙХ- День и ночь приказ я дам развлекать вас будут там,я гаремом окружен а в гареме сорок жен.(наложница танцует_
БАБА ЯГА- И на кой тебе нужна 41 жена? Ведь твои богатства все же после дележа ничтожны. Так решаю в сей же час я сама даю отказ. Дочку не пущу одну в ту далекую страну. Будет пусть она женой но единственной одной. Моя доченька хотела бы блистать на балах. Я должна убедиться станете ли вы для нее достойным партнером по танцу?
ВЕДУЩИЙ- (начинают  петь ).Конкурсанты получают комплекты в которых есть элементы детской и женской одежды. Вам необходимо все надеть на себя и пригласить девушку из зала на танец при этом нельзя ни смеяться, ни улыбаться. Жетоны получают самые серьезные участники. (как я вижу серьезных участников оказалось слишком мало, делаем вывод что наши участники веселые люди, но все таки есть один серьезный участник, который и получает жетон)
ИВАН ЦАРЕВИЧ- Долго ехал я сюда проезжал поля леса лучшей из прекрасных дам я свою любовь отдам. Покажу подарок мой русский танец озорной шире круг побольше места мой подарок для невесты!(танцует брейк)
БАБА ЯГА- Доченька пришло время объявить свое решение 
ДОЧЬ- Гости все у нас на славу но всех больше мне по нраву Иван царевич молодой он и будет жених мой.
БАБА ЯГА- Раз так решила дочь моя значит скоро и свадебку сыграем, а всех участников я хочу наградить за их старания и пусть не расстраиваются, их невесты ходят где то рядом.
ВЕДУЩИЙ- Дорогие мужчины мы поздравляем вас ,доблестных защитников отечества с вашим суровым мужским праздником! Пусть рядом с вами в строю шагают счастье и удача! ЖЕЛАЕМ ЛЮБВИ И РАДОСТИ НА ВСЕХ И ТОЛЬКО ТАК А НЕ ИНАЧЕ! И наш главный подарок для всех мужчин в этом зале ВИАГРА с песней ПОЦЕЛУИ!
Вот и подошел к концу сегодняшний вечер, для нас это последний вечер, который мы готовим в нашей родной школе, мы благодарим наших учителей, за все то хорошее что они для нас сделали и сделают в дальнейшем, большое спасибо вам дорогие учителя, и эту финальную песню мы посвящаем именно вам!(звучит последний звонок)
