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СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

«ВЕСЁЛЫЕ СТАРТЫ»

Подготовила и провела воспитатель ГПД: 

Мягкая Надежда Алексеевна

Задача: Развивать ловкость, быстроту реакции, воспитывать внимание.

Цели: 1. Способствовать формированию у учащихся навыков здорового образа жизни, укреплять здоровье.

2. Развивать выносливость, ловкость, силу, мышление, умение координировать свои движения.

3. Способствовать воспитанию чувства коллектива, сплочённости, прививать любовь к спорту.

Оборудование:    2 мяча;

2 надувных шара;

2 скакалки;

2 флажка;

2 обруча;

Мероприятие предназначается для учащихся 1-4 классов.
ХОД ПРАЗДНИКА.

Добрый день, ребята  и гости наших соревнований! Мы собрались здесь, чтобы посоревноваться в силе и ловкости, скорости и выносливости. Но не это главное в нашей сегодняшней встрече. Конечно же, мы будем ставить рекорды, определять чемпиона и выбирать самых сильных и ловких. Наша цель другая. Мы собрались для того,  чтобы поближе познакомиться и крепче подружиться друг с другом. И не важно, кто станет победителем в этом, скорее шуточном, соревновании. Главное, чтобы все почувствовали атмосферу праздника, атмосферу доброжелательности, взаимного уважения и понимания. Пусть эта встреча будет по – настоящему товарищеской. Я призываю команды к честной борьбе, желаю вам успеха! Пусть победит сильнейший, а в выигрыше пусть останутся наша дружба и сплочённость!
Чтобы провести соревнования,

Вам нужен опытный судья.
Такое, видно, уж призванье-

Судьёй, конечно, буду я!

И ещё хочу добавить….

 Представление жюри.

Ведущий. И так, вы готовы? Но для начала наших соревнований всем необходимо дать клятву. Прощу приготовиться. 

Торжественно клянёмся участвовать в этих соревнованиях, соблюдая правила, по которым они проходят, и уважая соперников…

Дети. Клянёмся!

Ведущий. Клянёмся бежать только в указанном направлении – шаг вправо, шаг влево считается попыткой к бегству…
Дети. Клянёмся!
Ведущий. Клянёмся передвигаться только на тех конечностях, на которых разрешают правила.
Дети. Клянёмся!

Ведущий. Клянёмся соблюдать олимпийский девиз: «Быстрее, выше, сильнее!», что значит: быстрее ветра не бежать, выше крыши не прыгать, сильнее соперника судью не бить…

Дети. Клянёмся!

Ведущий. Клянёмся громче болельщиков не кричать, кроссовками в них не бросать…

Дети. Клянёмся!

Ведущий. Клянёмся использовать спортивный инвентарь строго по назначению – гирями более 16 килограммов в соперников не кидаться…

Дети. Клянёмся!
Болельщики рассказывают стихи о спорте.

Спорт, ребята, очень нужен,

Мы со спортом крепко дружим.

Спорт – помощник! Спорт – здоровье!

Спорт – игра! Физкульт – ура!

Мы начинаем праздник!

Дружно крикнем, детвора,

Празднику смелых, празднику ловких, 

Празднику сильных. Ура! Ура! Ура! Ура!

Кто ловок, крепок, строен –

На праздник спешат.

Всегда в ней ждут и взрослых,

И маленьких ребят.

Представление команд.

Капитан команды «Спутник».

Мы приветствуем команду «Ракета»,

Желаем полететь на другую планету.

Команда (хором) Захватить там храбрость и смелость,

А в игре показать умелость!

Капитан команды «Ракета».
А вам, наш «Спутник» дорогой, желаем от души,

Чтоб результаты ваши все были хороши!

Команда. (хором). Чтоб не знали сегодня усталости

И доставляли всем много радости.

1. Скорый поезд

В 6-7 метрах от каждой команды стоят флажки. По команде игроки бегом направляются к своим флажкам, огибают их и возвращаются в колоны, где к ним присоединяются вторые по счёту номера, и вместе они проделывают тот же путь. Играющие держат друг друга за локти и во время ходьбы двигают руками наподобие паровозного шатуна. Когда паровоз (передний игрок) возвращается на место с полным составом, он должен подать протяжный гудок. Выигрывает команда, первой прибывшая на станцию.
2. Эстафета с мячом.

Для игры нужны волейбольные мячи по числу команд. В 6 - 7 шагах от линии старта перед каждой командой стоят флажки. Первые номера, получив по мячу, бегут к своим стульям. Становятся за ними и с этого места бросают мячи вторым номерам. После чего возвращаются и становятся в конец своей колонны, вторые и последующие номера, поймав мяч, проделывают то же самое. Если очередной игрок мяч не поймал, он должен побежать за ним, вернуться на своё рабочее место и лишь после этого продолжат игру. Выигрывает команда, у которой мяч, обойдя всех игроков, раньше вернётся к первому.

3.Игра со скакалками.

Чертятся две параллельные линии на расстоянии 15 - 20 метров одна от другой. У первой линии выстраиваются в затылок две или три команды. Игроки, стоящие впереди колоны, держат в руках скакалку. На противоположной черте, напротив каждой команды, ставят флажок. По сигналу первые номера начинают бег, перепрыгивая через скакалку следующему игроку. Тот, не задерживаясь, прыгает через скакалку и 

устремляется вперёд. Последний участник, достигнув финиша, поднимает 

руку со скакалкой вверху. Выигрывает команда, первой закончившая эстафету.
4. Отгадай  загадки

Ясным утром вдоль дороги

На траве блестит роса.

По дороге едут ноги

И бегут два колеса.

У загадки есть ответ – 

Это мой …(велосипед)

Загадка эта нелегка:

Пишусь всегда два «К».

И мяч, и шайбу клюшкой бей,

А называюсь я… (хоккей)

Бьют его рукой и палкой,

Никому его не жалко.

А за что беднягу бьют?
А за то, что нападут. (мяч)

Два колёсика подряд,

Их ногами вертят,

А поверх торчком
Сам хозяин крючком. (велосипед)

Мчусь, как пуля, я вперёд,
Лишь поскрипывает лёд

И мельчают огоньки,

Кто несёт меня? …(коньки).

Ног от радости не чуя,

С горки снежной вниз лечу я,

Стал мне спорт родней и ближе,

Кто помог мне в этом? …(лыжи).

5.Эстафета с обручем

Для игры нужны обручи и эстафетные палочки каждой команде. В 10-15 шагах отличии старта перед командами ставится флажок. На середине дистанции кладётся по обручу. Первые номера в командах получают эстафетные палочки. По сигналу руководителя первые номера добегают до лежащих на земле обручей и, не выпуская палочек, поднимают обручи и, и не выпуская палочек, поднимают обручи, пролезают сквозь них, кладут на место (оно должно быть обозначено) и бегут дальше до флажков. Обогнув флажки, они возвращаются, вновь пролезают сквозь обруч и вручают эстафетные палочки вторым номерам, а сами становятся в конец своей колоны. Вторые номера продлевают то же самое и передают эстафетные палочки третьим и т.д. Выигрывает та команда, которая раньше закончит игру.
6. Перенеси шарик

У каждой команды ложка и в ней теннисный шарик. Первые номера в командах получают ложку. По сигналу 1–е номера добегают до флажков, оббегают их и возвращаются назад как можно быстрей, при этом следить, чтобы не упал мяч. Передают ложку вторым номерам, а те сами становятся в конец своей колоны. Вторые номера проделывают тоже самое и передают ложку третьим и т.д. последний участник, достигнув финиша, поднимает руку. Выигрывает команда, первой закончившая эстафету.
7. На новое место

Две команды выстраиваются в колонны по одному. На расстоянии 15-20 м от них проводится черта. По сигналу руководителя первые и вторые номера каждой команды, взявшись за руки, бегут за черту. Первые номера остаются на новом месте, а вторые возвращаются, чтобы объединиться с четвёртым, и т. д. побеждает команда, все игроки которой первыми окажутся на другой стороне.
8. Удержи шарик

Для эстафеты нужны надувные шары. Две команды выстраиваются в колоны по одному. На расстоянии 10 м от них ставятся флажки. Первые номера, получив по шарику, зажимают его между колен и бегут до флажков, огибают и возвращаются назад. Передают шар вторым номерам, после чего возвращаются и становятся в конец своей колонны. Вторые номера и последующие, взяв шар, проделывают тоже самое. Выигрывает команда, которая раньше завершит игру.
Ведущий. Вот и закончилась наша последняя эстафета. Сегодня мы получили заряд бодрости, радости, а это самое главное для того, чтобы быть здоровым человеком. Мы поздравляем победителей и просим не унывать побеждённых. Ведь главное – не победа, а участие и то, что мы были вместе.

Подведение итогов.

Жюри подводит итоги соревновании. Награждение (вручение грамот) и вручение призов. Под звуки торжественного марша и аплодисменты болельщиков команды совершают круг почёта.
