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Великая Отечественная война - это величайшая война в истории всего человечества. Семьдесят лет отделяют нас от этих страшных событий, но война по- прежнему остается душевной раной в сердцах людей. Огромное количество людей погибло в этой войне. А сколько человеческих судеб остались искалеченными. Не было ни одной семьи в нашей огромной стране, которую бы не коснулась эта страшная война.
Великая Отечественная война не обошла стороной и нашу семью. Моя прабабушка Чернокалова (Желтобрюхова) Александра Никифоровна встретила войну восемнадцатилетней девушкой и, несмотря на то, что ей довелось пережить, она всё равно осталась самой доброй и счастливой прабабушкой. 
Жизнь к моей прабабушке была несправедлива. Когда ей исполнилось 7 лет, умерла мама от воспаления легких. Все заботы по содержанию и воспитанию малолетних детишек легли на плечи отца. Приходилось много трудиться, и постепенно жизнь вошла в свое привычное русло. Но вот грянула война. В первые же дни отца призвали на фронт. Это была настолько неожиданная новость, что повзрослевшая  Александра не смогла сдержать слезы. Это было тяжелое расставание. Всю свою жизнь прабабушка помнила последние слова отца: "Дорогие мои, мы скоро увидимся. Я вам это обещаю, мои хорошие."
 После ухода отца все тяготы легли на плечи восемнадцатилетней Саши. Младшим братьям она была и за мать, и за отца. Приходилось много работать, но самым тяжелым было отсутствие вестей с фронта. Это очень тревожило осиротевшую семью. Вечерами дети смотрели на единственную фотографию, с которой, улыбаясь, смотрели молодые и счастливые родители, и дети часто мечтали о том, как они заживут, когда вернется отец, когда закончится война. 
 Но война все ближе и ближе подходила к родной деревне. Как и многие односельчане, прабабушка отправилась рыть окопы. Полуголодная, полуодетая на холодном ветру она копала противотанковые рвы и этим вносила свой посильный вклад в победу.
В один прекрасный день в семью пришло долгожданное письмо. Отец писал: «Мои дорогие, у меня всё хорошо, вы за меня не волнуйтесь, скоро буду дома. Напишу следующую весточку, как только смогу». Это письмо очень бережно хранили и перечитывали при каждом удобном случае.
Но ежедневно с фронта поступали тревожные вести, в село стали приходить похоронки. Несмотря на это, Саша жила надеждой на хорошее, ее поддерживало обещание отца вернуться.
Однажды утром беда постучала и в их дом, пришло извещение, сообщавшее о том, что отец пропал без вести. Казалось, жизнь перевернулась и с горем уже не справиться. Но беда только сплотила семью. Прабабушка понимала, что вся ответственность за младших теперь ложится на ее плечи. Она по-прежнему трудилась на колхозных работах, вела домашнее хозяйство, а глубоко в душе все-таки таила надежду, что отец жив, что однажды она его увидит на пороге родного дома. Но, к сожалению, чуда не произошло. 
Радостным и памятным событием стала долгожданная Победа. Но сколько еще бед пришлось пережить моей прабабушке в послевоенные года. Нам, своим внукам и правнукам, она неохотно рассказывала о пережитом в годы Великой Отечественной войны: боль навсегда поселилась в ее душе. Единственное, что она нам завещала – мирную жизнь. И я надеюсь, что мое поколение никогда не узнает, что такое война.
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