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Бег времени неудержим.… И вот уже прошло почти 70 лет со дня Великой Победы. Время не стоит на месте, но оно не сможет стереть память о героическом подвиге народа. Вечная память, благодарность и гордость – это чувства, которые будут жить вечно в сердцах людей.

 22 июня 1941 года в жизни людей ворвалась война. Известие о ней застало людей в самых разных местах: кого-то на работе, кого-то на учебе, а у кого-то был выпускной бал… Война не обошла ни одной семьи, из каждой кто-то уходил на фронт, и многие не возвратились.

 
В жизни моей семьи война оставила свой след.


Мой прадед, Пономарёв Николай Ефимович, родился 18 декабря 1923 года в селе Клименково Ровеньского района. Окончив 7 классов, работал в колхозе рабочим.  1942 году был призван в армию старшиной, на фронте служил танкистом. Нелегкими были дороги войны. Мой прадед принимал участие в освобождении Сталинграда, за что был награжден  медалью «За оборону Сталинграда». Имел и другие награды: орден «Красной звезды», орден «Отечественной войны», медаль «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией». 
После окончания войны он вернулся в родные места и долгое время трудился на благо своей родины.


К сожалению, потери в Великой Отечественной войне неоценимы и неизмеримы. Люди, перенесшие все тяготы и невзгоды военных лет, достойны гордого имени – герой, а те, кто воевал - дважды достойны этого почетного звания. Мы не должен забывать о тех тяжелых годах, должны быть благодарны тем, кто отдал свои жизни за честь и свободу Родины! 

