Андрианова Виктория, учащаяся 10 класса
МБОУ «Ровеньская СОШ с УИОП»
                                                                        Я жил, я был, за всё на свете
                                                                     Я отвечаю    головой…

                                                                                             А.Твардовский
 Семья и война – понятия несовместимые. Семья - это жизнь, продолжение рода, любовь, радость, детский смех.  Война же олицетворяет понятия  противоположные – смерть, страх, горе, разлуку и страдания.  На долю нашего народа всегда выпадало много страшных испытаний, но проверка человека войной – самая, на мой взгляд, жестокая и беспощадная. И то, как люди проживают эти жизненные моменты, является истинным показателем стойкости, силы, выдержки не только народа в целом, но и нравственной сущности отдельного человека и конкретной семьи. 

Среди моих родственников в Великой Отечественной войне участвовал мой  прадед. Имя его -  Попов Фёдор Степанович.  Родился он  в хуторе Подгорный 17 июля 1914 года в крестьянской семье. В 1936 году был призван в Тамбовское военное училище.   С честью отслужил,  вернулся в родные края. После армии  женился на Поповой Дарье Михайловне из  хутора  Двуреченка.
Фёдор Степанович был человеком необычайно ответственным и справедливым, и, узнав о нападении немецких захватчиков на родную землю, в 1941 году добровольцем ушёл на войну. Службу прадед проходил на Первом Белорусском фронте  в составе Кавалерийских войск Красной армии,  участвовал в боях в составе истребительного батальона. После тяжёлого ранения   в 1943 году был командиром орудийного расчёта.
      Уже от своей  бабушки, единственной дочери Фёдора Степановича и Дарьи Михайловны, я узнала о том, каким стойким и бесстрашным солдатом был наш прадед. Из  многочисленных рассказов о его  долгом военном пути больше всего меня потрясли воспоминания о штурме  столицы  Латвии города  Рига - важной военно-морской базы и мощного узла  обороны немцев. Эти события происходили уже в 1944 году, когда от фашистов освобождали  земли Прибалтики. При жесточайшей обороне немцев прадеду в одном бою удалось подорвать два танка! Это настоящий подвиг. Преодолевая собственный страх, руководствуясь долгом, честью, испытывая лютую ненависть перед врагом и преданность Родине, русский солдат день за днём шёл к великой победе.
       Потом прадед участвовал  в боевых действиях при овладении немецких городов Бромберг, Шенланке, Лукатц, Крейц, Вольденберг и Дризен. Особо отличился и отмечен благодарностями за ликвидацию сильно  укреплённого плацдарма немцев на правом берегу реки Одер, прорыв глубоко эшелонированной обороны немцев, прикрывавшей Берлин с востока. 
       До самого Берлина дошёл мой прадед, выстоял, выжил, справился со священной задачей – защита  и спасение  родной земли. И это тоже подвиг.  Честное служение Родине, вера в её величие и мощь помогли русскому народу победить в страшной войне.

        А сколько небольших, казалось бы, незначительных случаев поведал Фёдор Степанович своим близким! Как перевязывал ногу другому раненому солдату под  пулемётным огнём, как в лютый мороз отдал свою шинель, чтоб укрыть женщину с грудным ребёнком, как недоедали, болели, на каждом шагу видели смерть. Встречалось  и малодушие, и предательство. И превозмочь  свою слабость, природу самосохранения, отстоять свои принципы честного человека –  подвиг психологический.

        Глазами своего прадеда я видела войну, благодаря  ему,  осознала ценность человеческой жизни. Это человек с большой буквы, настоящий русский воин. Он был награждён орденами  «Красной Звезды»  и  «Великой Отечественной войны II степени»,
медалями «За отвагу» и «За освобождение Варшавы».
       После войны прадед прожил почти пятьдесят лет, был очень уважаемым человеком. В людях всегда ценил порядочность, честность и благородство. Всю его жизнь можно считать образцом служения родной земле, людям, своей семье. 
