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Прошло почти семьдесят лет, как на моей земле не гремят выстрелы фашистских орудий, не идут с фронтов Великой Отечественной письма, похоронки. Шестьдесят девять лет наши деды и прадеды все еще воюют… во сне, нет, им не забыть тех страшных дней и ночей. С каждым годом все меньше и меньше остается их, живых свидетелей той самой жестокой и страшной войны. А те, кто живы, особо не хотят вспоминать о военной поре. Мне повезло: Удовенко Семен Ефимович, фронтовик, замечательный человек, - мой прадед!

 
 Я хочу о нем сегодня рассказать. Родился Семен Ефимович 6 апреля 1906 года в хуторе «Первомайский» Острогожского уезда Воронежской волости. С детских лет он много работал. После Октябрьской революции 1917 года учился в школе рабочей молодежи по ликвидации безграмотности. В его семье родилось 9 детей, 4 умерли маленькими от тифа, с большим трудом удавалось в то тяжелое время выхаживать маленьких детей.
Когда началась Великая Отечественная война, Семена Ефимовича призвали на фронт. Он был отправлен на Финское направление, где окончил школу снайперов, участвовал в сражениях, был ранен. Прадед  вспоминал, как после каждого снайперского выстрела немцы открывали шквальный минометный огонь, земля превращалась в сплошные рытвины. После госпиталя он был направлен на Ленинградский фронт, воевал на передовой, потом был переведен связистом и подчинялся непосредственно командиру батальона. В апреле 1944 года, когда Семен Ефимович протягивал связную катушку, его ранило в ногу минометным выстрелом. Он пролежал на поле боя 6 часов, пока у санитаров не появилась возможность вынести его. Целый год прадед находился в госпитале, ему ампутировали ногу. Война сильно подорвала здоровье солдата: в окопах была вода по колено, сырость, солдаты голодали, потому что военная кухня часто задерживалась из-за бездорожья.
Домой Семен Ефимович вернулся через 6 месяцев после окончания войны, его привезла военная машина из г. Россошь. В честь его возвращения во дворе собрался весь хутор. Люди плакали, кто от радости, потому что война закончилась, кто от горя, потому что родные люди погибли.
За боевые заслуги Семен Ефимович награжден орденом Великой Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За оборону Ленинграда». 

Мой прадед воевал честно, достойно. При жизни он много рассказывал о том, как приходилось ходить в разведку боем, об одном солдате-сибиряке, который брал веревку, большую палку, ходил в тыл к немцам и на веревке приводил пленного немца. 

После войны Семен Ефимович работал сторожем, завскладом, ведь без ноги жить тяжело, ныли старые раны. 
До конца жизни он оставался честным, добрым, трудолюбивым человеком, очень любил своих детей и внуков. Умер Семен Ефимович в 1976 году в возрасте 70 лет.

Рассказывая об этом человек, я задумался: как выделить грань подвига? Кто герой был в той войне, а кто нет?  Мне кажется, что звание героя достоин каждый, кто защищал нашу землю, кто работал в тылу, помогал  приближать долгожданный день Победы. В этом году мы отмечаем 70-летний юбилей Великой Победы. И неправда, что с годами притупляется память и боль. Мы, поколение, не знавшее этой войны, знаем  и помним тех, кто достоин этой награды. Сегодня мало осталось тех, кто были живым свидетелем, поэтому они вдвойне герои. Редеют ряды ветеранов Великой Отечественной, но нам надо помнить, как они много для нас сделали.
