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История Отечества знает немало великих и знаменательных дат, но не многие из них могут сравниться с Днем Победы. С каждым годом растет цифра, отдаляющая нас от великой даты 9 мая 1945 года, события особой значимости, но остающегося уже в прошлом столетии. Минуло уже почти 70 лет с того дня. Семьдесят раз выпадали и таяли снега, семьдесят раз зацветала сирень и распускались тюльпаны. Много воды утекло, заросли окопы, исчезли пепелища, высохли слезы матерей, оплакивавших погибших своих сыновей и дочерей, выросли новые поколения.
Все дальше уходит в историю Великая Отечественная война. Память о войне передается нам из книг, из уроков истории, но самыми убедительными документами я считаю простые фронтовые письма участников той войны, увидевших своими глазами все ужасы войны. 

«У войны не женское лицо» — этот тезис был верен на протяжении долгих столетий. Пережить огонь, ужас войны способны очень сильные люди, поэтому принято считать войну мужским делом. Но трагизм, жестокость, чудовищность войны заключается в том, что вместе с мужчинами плечом к плечу встают и женщины, которые идут убивать и погибать
Моя прабабушка, Фролова Евгения Алексеевна, родилась в 1924 году в селе Каменка, Марковского уезда, Луганской области. 

До войны работала в колхозе. Но мирная жизнь была прервана страшным известием  о начале войны. Сначала прабабушке  пришлось  копать окопы. Затем она окончила 3-х месячные курсы трактористов. 
В июне 1943 года ее мобилизовали в ряды Советской армии в г. Старый Оскол. На протяжении всей службы была она регулировщицей 22-го отдельного дорожно–эксплуатационного батальона 7-ой гвардейской действующей армии, которой командовал генерал Шумилов. Первый бой приняла в ходе Курской  битвы, под Прохоровкой. Принимала участие в освобождении Харькова, Кировограда, Болгарии, Югославии. Во время ожесточенных боев в Румынии на сопке Бухальница по приказу находилась внизу на посту, где останавливала машины, которые шли в тыл, и сажала в них раненых бойцов, где и спасла ровеньского солдата.
В Кировограде была ранена во время бомбежки. А в селе Зеленом Днепропетровской области получила контузию. В 1945 демобилизовалась и вернулась на родину. 

Прошло много лет после окончания  Великой Отечественной войны, но не затихает эхо в душах людей. Да и у времени есть своя память. Мы не имеем права забывать ужасы той войны. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны все помнить.

