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Уходят в глубь истории те страшные времена, когда коричневая чума бродила по нашей планете под лязг танков, вой бомб и треск автоматов и сеяла смерть и разрушения.

Слишком суровой была та война, чтобы забыть о ней. Слишком много несчастий принесла она людям, чтобы за давностью времени не помнить о них. Слишком тяжкие преступления совершили гитлеровцы, чтобы люди могли простить им.

В нашей стране нет такой семьи, которая в войну не потеряла бы близких, дорогих людей. Родные всё ещё ждут без вести пропавших. Дают о себе знать спустя 70 лет телесные и душевные раны переживших войну.

Время отодвигает всё дальше и дальше события Великой Отечественной войны. Бесценными документами являются воспоминания фронтовиков, причём не только полководцев, но и рядовых солдат, видевших войну, как говорится, в масштабе один к одному, воевавших и трудившихся на пределе человеческих возможностей.
Война не обошла и нашу семью. Мой прадедушка, Семененко Сергей Михайлович, участник Великой Отечественной войны. Родился прадедушка в 1903 году в селе Новотроицкое Старокриушанского района Воронежской области. У него была мирная профессия -  он был строителем. Строил прадедушка московский метрополитен. Штукатурил и отделывал станции метро. Но наступил грозный 1941 год. Началась Великая Отечественная война.
С первых дней войны прадедушка, как и весь русский народ, встал на защиту Родины.
Дома у него остались жена и двое детей: дочь Александра и сын Василий.  Служил прадедушка в пехоте. В начале 1942 года он был ранен в грудь. После госпиталя  попал уже в войска, занимавшиеся строительством переправ. Военными дорогами прадедушка Сережа дошел до Берлина. Был награжден многими медалями. Демобилизовался только летом 1946г.

 После он работал в колхозе на разных работах: был и бригадиром, и строителем. 

Мой прадедушка отличался  особой  добротой, любовью к детям. В селе, где  он жил, был детский дом. И прадедушка всегда на выходные брал детей из детского дома, играл с ними, ходил в лес, вечером рассказывал  сказки,  учил зимой кататься на коньках, которые тоже мастерил сам. 

Шли годы. У прадедушки появились внуки. Он их очень любил и баловал. 

Но раны часто напоминали ему о войне. Умер мой прадедушка в возрасте 60 лет, в 1963 году. 

Война давно закончилась. Уже 70 лет прошло с того дня, как отгремели последние залпы. Но, несмотря на это, мы должны помнить, что наши дедушки, бабушки, прадедушки и прабабушки когда-то грудью защищали нашу родину для нас, для потомков, чтобы мы жили, а не существовали под пятой фашистского ига. Их голоса взывают к нам, чтобы мы берегли то, что они отстояли в боях, за что они боролись.

И мы не имеем права  забывать наших предков, мы должны быть благодарны им за их мужество и отвагу, за храбрость и доблесть! 

