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Есть события, над которыми не властно время, и чем дальше в прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. К таким событиям относится Великая Отечественная война.
    В семидесятый раз будет наша страна отмечать День Победы. Этот праздник остаётся радостным и трагическим. В памяти народной и поныне живы бессмертные страдания военных лет и безмерное мужество народа. Никогда не исчезнет гордость за Великую Победу, память о той страшной цене, которую за неё заплатил наш народ.

  Когда оглядываешься на пройденный исторический путь страны, знакомишься с судьбами  людей, убеждаешься в верности предсказаний о судьбе России – она бессмертна. Любое другое государство не выдержало бы и десятой доли испытаний, выпавших на долю  наших соотечественников. 

Мой прадедушка, Гайдаш Николай Иванович, родился 8 июня 1926 года. К сожалению,  я его  видел только на фотографиях в семейном альбоме. О нем мне рассказала бабушка. Поэтому война для меня не просто определенный период в истории нашей страны, а, прежде всего, горькие воспоминания и слезы на щеках бабушки.
 В свои неполные 17 лет в апреле 1943 г. призывной комиссией при Марковском районном военном комиссариате Луганской области  мой прадедушка был признан годным к строевой службе и направлен в часть на действительную службу.

Его военная жизнь началась в 85 западном стрелковом полку в должности писаря с апреля по август 1943 г., здесь же 28 августа 1943 г он принял присягу и получил звание рядового. Затем был переведен во 2 отдельный полк связи НКВД — телефонистом, где прослужил с августа 1943 года по май 1944 г ,получив военную специальность — специалист полевых кабельных линий, должностная квалификация — телефонист. Во время службы был тяжело ранен в левую голень. С 3 мая 1944 года и по август 1944г.  находился в госпитале.

За годы службы прадедушка был награжден  медалями: «За отвагу», «За победу над Германией», орденом Славы III степени. 

К сожалению, прадедушка очень рано умер, поэтому не успел мне рассказать о войне и о сражениях, в которых участвовал. Но у нас дома бережно хранится его военный билет и другие документы, по которым можно проследить его военную и послевоенную жизнь, хотя бы её основные события.
Из рассказов ветеранов, которые дожили до настоящего времени,  я понял, что война – это ад: повсюду разрываются вражеские снаряды, прорываются танки и гибнут товарищи по оружию. Война – это горе и страдания, это тяжелые испытания для  тех, кто сражался в кровопролитных боях, кто, не щадя сил и здоровья, трудился в тылу. 
Я кланяюсь перед  настоящими солдатами войны. Пусть наше поколение никогда не узнает ужасов страшной войны, смерти своих близких и родных!

Свое сочинение я хочу закончить строчками стихотворения:

Слава вам, храбрые,
Слава, бесстрашные!
Вечную славу поет вам народ.
Доблестно жившие,
Смерть сокрушившие,
Память о вас никогда не умрет!

 
